

Cartas cruzadas entre Byrnes y Truman

El nombramiento de Marshall ha sido aprobado por unanimidad en el Senado

Todos los países lo comentan como favorable para las relaciones internacionales

WASHINGTON, 7.— El secretario de la Casa Blanca, Charles Ross, al dar a conocer la noticia de la dimisión de Byrnes, ha revelado que éste había presentado su dimisión el 16 de abril del año último, por razones de salud, pues los médicos le habían recomendado que trabajara menos.

Ross ha dado a la publicidad las dos cartas de Byrnes, una de las cuales tiene aquella fecha y en ella el secretario dimisionario dice: «Yo me conozco. No puedo reducir mi ritmo de trabajo mientras ocupe un cargo público, particularmente el de secretario de Estado».

A raíz de la insistencia del presidente Truman, Byrnes accedió a seguir desempeñando su puesto hasta que quedaran terminados los tratados de paz, pero en la segunda carta de 19 de diciembre el secretario de Estado informó al presidente que, en vista de que esos acuerdos habían de ser firmados el 10 de febrero, deseaba que aceptase su dimisión. En la misma carta añadió: «Cred que es importante que el cambio se efectúe en esta oportunidad. Hemos fijado para el 10 de marzo la reunión de Moscú, en la cual se iniciará la labor relativa al tratado con Alemania y al ajuste de la paz para Austria. Esa labor continuará muchos meses, y el secretario de Estado que emprenda esa tarea, debe estar en el cargo con suficiente anticipación a la Conferencia para familiarizarse con los problemas correspondientes».

Byrnes expresaba en su carta que lo que deseaba era continuar en el Departamento de Estado hasta que quedaran terminados los tratados de paz con los cinco países satélites de Alemania, y agregaba que ningún hombre en el cargo de secretario de Estado podría pedir ni recibir mayor apoyo y aliento que el que él había recibido del presidente Truman.

Ross ha declarado también que hace varios meses que el presidente Truman y el general Marshall llegaron a un entendimiento para el caso en que dimitiese el secretario de Estado, Byrnes. Agregó que la noticia de la dimisión de Byrnes estaba prevista para el viernes. El presidente la dará a la publicidad en su conferencia de Prensa. Se afirma que Byrnes manifestó a Truman que iba conociéndose el rumor de su dimisión, por lo que le pidió la hiciese pública inmediatamente. El presidente accedió a ello.—(Efe.)

SEGUNDA CARTA DE DIMISION

WASHINGTON, 8.— Con fecha 19 de diciembre del año pasado, envió Byrnes a Truman la segunda carta de dimisión, que dice así:

«Estimado señor presidente: El día 16 de abril, le presenté mi renuncia, efectiva el día 1 de julio. Había confiado en que para esa fecha habrían concluido las deliberaciones de la Conferencia de la Paz, así como que estaría terminado el trabajo relativo a los cinco tratados con los Estados satélites del Eje. Cuando se hizo evidente que había sido demasiado optimista, en cuanto a la terminación del trabajo de los tratados, le informé a usted que continuaría en ellos hasta que se llegara a un acuerdo final sobre los mismos. Ahora, una vez que se ha llegado a un completo acuerdo y que se ha fijado la fecha del diez de febrero para la firma de esos tratados, me gustaría ser relevado del cargo que ocupo, y creo de importancia que el cambio se haga en estos momentos. Tenemos señalado para el 10 de marzo la reunión de Moscú, donde se han de iniciar los trabajos sobre el tratado con Alemania y el ajuste de la paz para Austria. Esos trabajos continuarán durante muchos meses y el secretario que se encargue de ellos debe estar en el cargo con la anticipación suficiente a la Conferencia para que se familiarice con los problemas. En consecuencia, le suplico que considere efectiva mi renuncia el día 10 de enero, o después de esa fecha, tan pronto como mi sucesor sea designado y ratificado. Pido esa fecha porque el Senado estará en sesión entonces y la designación de mi sucesor se podría enviar al Senado simultáneamente con el anuncio de mi renuncia. Le repito lo que decía en mi carta del 19 de abril pasado, de que ningún hombre que haya ocupado la Secretaría de Estado pudo pedir o recibir mayor apoyo y aliento de los que me ha brindado usted a mí. Sinceramente de usted, Firmado, James P. Byrnes.—(Efe.)»

CARTA DE TRUMAN ACEPTANDO

WASHINGTON, 8.—El texto de la carta del presidente Truman en la que acepta la dimisión de Byrnes, dice así:

«7 de enero de 1947. Mi querido Byrnes: He pensado cuidadosamente las consideraciones expresadas en sus cartas de 16 de abril de 1946 y 19 de diciembre del mismo año, en cada una de las cuales subraya su deseo de retirarse del cargo de secretario de Estado, como sé cuán importante son estas consideraciones. Debo acceder a su deseo.

«Acepto, por tanto, con sincero pesar, su dimisión a partir del día 10 de enero del 1947 o cuando su sucesor esté en condiciones de ocupar el cargo.»

«Comprendo perfectamente cuán arduos y complejos han sido los problemas que le han tocado en suerte desde que ocupó su cargo en julio de 1945. Se aproximaban entonces grandes acontecimientos, y los meses transcurridos han presentado problemas de la mayor trascendencia, con todos los cuales se ha enfrentado usted con tacto y juicio excepcionales y, cuando fué necesario, con firmeza y tenacidad de propósitos.

«Al hacer frente a los difíciles problemas que se han presentado en forma tan ininterrumpida, ha obrado usted con mano firme. Por todo lo que hizo durante la guerra y por el establecimiento de la paz se ha ganado usted el agradecimiento de la nación. Por lo tanto, quedo en la esperanza de que podamos continuar consultándole en busca de los consejos que usted pueda dar con su experiencia, tan rica y variada. Con mis mejores deseos, Le saludo muy atentamente. Firmado, Harry S. Truman.—(Efe.)»

BYRNES CONVERSA CON EL EMBAJADOR INGLES

WASHINGTON, 8.—Byrnes asistió anoche a la recepción ofrecida por el Cuerpo diplomático en la Casa Blanca, y durante el transcurso de la misma declaró al embajador británico, Inverchape, que «un hombre sólo tiene dos días felices en su vida pública: uno es el día en que lo eligen. Al día siguiente, cuando alguien le pide el primer favor, el hombre se desilusiona. El segundo día en que se es feliz, es el de su dimisión. Esta es, pues, la noche feliz». El secretario de Estado dimisionario, que se encontraba muy animoso, declaró a los periodistas que iría a su residencia de Spartanburg (Carolina del Sur) y dijo: «Saldré a pasar por el parque y a pensar lo que he de hacer».—(Efe.)

APROBADO POR UNANIMIDAD

WASHINGTON, 8.— El Senado ha aprobado por unanimidad el nombramiento del general Marshall como secretario de Estado de Norteamérica.

Antes de reunirse el Senado lo hizo la Comisión de Asuntos Exteriores del mismo, que también apro-

bó por unanimidad el nombramiento de Marshall.

El hecho de que las aprobaciones han sido por unanimidad y sin la comparación del interesado, se considera como una señal de distinción a Marshall. Tanto Vandenberg como el demócrata Connally tuvieron palabras de encendido elogio para Byrnes por su actuación en pro del país y del mundo en general. Respecto al nuevo secretario de Estado, Vandenberg dijo que se trata de un hombre de corazón firme y con envidiable experiencia.

Marshall está considerado en los círculos políticos norteamericanos como uno de los hombres más adecuados para asegurar la colaboración entre los dos grandes partidos en materia de política exterior y, por tanto, gozaba de la confianza de ambos. Por otra parte, el hecho de que el general Marshall haya tenido durante la guerra estrechas relaciones con los senadores sin tener en cuenta su filiación política, ha contribuido notablemente, a que su nombramiento fuera aprobado por unanimidad.—(Efe.)

ACONTECIMIENTO FAVORABLE

WASHINGTON, 8.— Muchos observadores diplomáticos locales de experiencia consideran que el nombramiento del general Marshall como secretario de Estado constituye un acontecimiento favorable desde el punto de vista de las relaciones interamericanas. Se espera que dicho nombramiento conduzca a un pronto estado de los asuntos interamericanos y de muchas actividades interamericanas en un plano de altopolítica y gradualmente a una intensificación de muchas actividades hemisféricas.

Esta opinión se funda en la buena inteligencia que el general Marshall tuvo con los jefes militares hispanoamericanos mientras fue jefe del Estado Mayor. Se cree que en el terreno civil ocurrirá lo mismo, y los que conocen el carácter de Marshall vaticinan que pronto sus relaciones con el Cuerpo diplomático iberoamericano se convertirán en personales y amistosas.—(Efe.)

(Pasa a la cuarta página)

Mensaje de Truman al Congreso sobre la situación económica en Estados Unidos

Otro funcionario soviético huye de la Embajada en París Intensa actividad del Gobierno comunista de Polonia

WASHINGTON, 8.— El presidente Truman ha dirigido un informe al Congreso acerca de la situación económica de los Estados Unidos al iniciar sus tareas este organismo legislativo. Truman pide en él al Congreso que mantenga los impuestos y las rentas al nivel actual durante todo el año 1947, al mismo tiempo que advierte a la industria y a la mano de obra del peligro de la subida de precios, provocada en muchos casos por el aumento de salarios. Pidió igualmente que el comercio exterior de los Estados Unidos se asiente en bases más permanentes. Truman hace constar nuevamente la necesidad de aumentar la producción industrial, en relación con la del año 1946. Bosquejó un amplio plan para mantener la economía norteamericana y aseguró que la nación nunca se ha sentido tan fuerte y próspera como en la actualidad.—(Efe.)

OTRO SOVIETICO QUE HUYE

NUEVA YORK, 8.—Continúan las deserciones de diplomáticos o agregados a las Embajadas soviéticas.

Norianov, funcionario de la Embajada soviética en París, ha huido a los Estados Unidos después de recibir la orden de regresar a Moscú. Recientemente hizo lo mismo el agregado comercial de la Embajada rusa en México, Aleusef.—(Efe.)

LA ESTANCIA DE MONTGOMERY EN MOSCÚ

LONDRES, 8.—Comunican de Moscú que el mariscal Montgomery visitó la Academia Militar de Voroshilov, como primer acto del programa de visitas durante los cuatro días de su estancia en la URSS, los cuales culminarán con la recepción que el viernes le tiene ofrecida Stalin en el Kremlin.

Según el portavoz británico, muchos altos oficiales pronunciaron brindis, a los que correspondió

Montgomery en un corto discurso en el que dijo que eran necesarias las buenas relaciones entre la URSS y la Gran Bretaña.—(Efe.)

SU MISION ES MILITAR

LONDRES, 8.—En las fuentes británicas más autorizadas de Moscú se afirma categóricamente que la visita a Rusia del mariscal Montgomery es estrictamente una misión militar de «buena voluntad», y se rechaza la sugerencia de que lord Montgomery tiene la intención de invitar a la URSS a unirse al acuerdo anglo-norteamericano.—(Efe.)

VASILIEVSKI VISITARA INGLATERRA

LONDRES, 8.—El jefe del Estado Mayor soviético, mariscal Vasílievski, ha aceptado la invitación del mariscal Montgomery de visitar Gran Bretaña en la próxima primavera.—(Efe.)

INSTRUCCIONES CONFIDENCIALES

LONDRES, 8.—El partido comunista que gobierna Polonia ha cursado instrucciones confidenciales a determinados afiliados, según noticias recibidas de Varsovia, acerca de la vigilancia de los extranjeros. «La sección del partido —dice una de estas notas confidenciales— está preparada para encargarse de la vigilancia de las misiones diplomáticas, Consulados y, en general, de los locales en los cuales se ejerce cualquier actividad extranjera en Polonia. Se trata de vigilar al personal de estos edificios y, especialmente, a los ciudadanos polacos empleados en servicios extranjeros. Esta vigilancia debe conducir al descubrimiento de las fuentes de información que poseen los extranjeros y de los autores de dichos informes.»

Hay que buscar a camaradas ayudantes, inteligentes, que conozcan a fondo el idioma inglés. Debemos determinar si es mejor enviar a éstos a trabajar en los servicios consulares ingleses en Polonia o resultaría preferible mandarlos en misión especial y mezclarlos en la administración inglesa de Alemania».—(Efe.)

DECLARACIONES DEL GENERAL GROS

LONDRES, 8.—El portavoz del Gobierno comunista establecido en Varsovia, general Gros, ha declarado hoy que la Policía de Seguridad ha sorprendido una reunión que celebraba el Comité de coordinación de las organizaciones terroristas y ha detenido a los asistentes, según informa el corresponsal de la Agencia «Reuters» en la capital polaca. Gros agregó que uno de los «conspiradores», el coronel Wallaw Lipinski, del que afirmó estaba conectado con elementos «fascistas plandistas», fué sorprendido con la copia de una carta dirigida al jefe del partido comunista Mikolaychik, en la que, en nombre del movimiento clandestino se le aconsejaba que bolcoteaba las selecciones señaladas para el 19 de enero.

El mismo portavoz declaró que hace dos días fué detenido el Comité central de lo que llamó «organización clandestina terrorista» W. I. N. (movimiento de libertad e independencia), que, según las autoridades de Varsovia, mantiene estrecho contacto con el general Anders, jefe de las fuerzas polacas.

(Pasa a la cuarta página)

AUDIENCIA CIVIL DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 8.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, en audiencia civil a las siguientes personas:

Duque de Bailén, cónsul general de España en Túnez, marquesa viuda del Rif, don Manuel Yllera, don Gabriel Bornas y de Urcull, secretario técnico del Ministerio de Agricultura; fray Justo Pérez de Urbel, don José Jiménez Dimena, alcalde de Moriles, y don Santiago Pardo Canalis, jefe del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Horticolas.

EL SANTO PADRE HABLA A LA NOBLEZA ITALIANA

En estos momentos-dijo-en que la incertidumbre domina, la nobleza italiana debe colaborar

Los valores establecidos por Dios señalan el deber de defender la moral pública, que destrozaría la libertad sin frenos

CIUDAD DEL VATICANO, 8.— Con motivo del Año Nuevo, Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a los representantes de la nobleza de Roma.

El Santo Padre pronunció un discurso en el que puso de relieve la necesidad de que la nobleza colabore con el Estado para lograr el bienestar de la nación y triunfen los claros y sanos principios de la política. Puso de relieve la incertidumbre que continúa reinando no sólo en las relaciones internacionales, sino también en las de orden interno. Definó las actitudes que debe observar la nobleza frente a los diversos problemas planteados y recordó los servicios que ésta ha prestado siempre a sus respectivos pueblos. Su Santidad habló en italiano y recibió a los aristócratas italianos en la Sala Consistorial del Palacio Apostólico.

Inicio su discurso el Sumo Pontífice con la observación de que el hombre que vive con la riqueza del pensamiento cristiano no debe permitir que le abastan los acontecimientos humanos, por diversos que sean, y volver su mirada a todo lo que permanece inalterable y es digno de atención: la patria y el bienestar de sus compatriotas.

Recordó a los nobles que una buena Constitución es indudablemente valiosa y que el Estado necesita con apremio el apoyo de todos los hombres competentes y expertos en política y administración, para que se dediquen por completo al bienestar de su nación y se guíen por claros y sanos principios de claridad que la voz de la patria que tan graves trastornos ha sufrido durante los últimos años, pide a todos los hombres y mujeres de buena voluntad que colaboren en beneficio de su país con toda su fuerza espiritual y moral; esa voz —dijo— les exhorta a ponerse a disposición del Estado con todas sus fuerzas y recursos, para labrar en pro del bienestar del mundo.

Puso de relieve seguidamente que el año 1946, igual que otros anteriores, se ha definido por la falta de soluciones que hubieran permitido que las almas respirasen libremente, y aclarado de una vez para siempre, las condiciones de la vida pública, indicando el camino recto hacia el futuro, aunque éste fuera arduo y difícil. Hizo constar que la incertidumbre sigue siendo la nota predominante de la actualidad, no sólo en las relaciones internacionales—en las que se esperan condiciones de paz que sean,

al menos, tolerables—sino también en las de orden interno de cada uno de los Estados.

Indicó que, incluso en este aspecto, no se puede prever con certeza el final de las diversas tendencias y facciones y, sobre todo, de las diferencias y discordias en las esferas religiosa, social y política.

Describió el papel de la nobleza en la actualidad, y manifestó que no puede desentenderse por rencor o cobardía de participar en las actividades de su país cuando se decide el destino de su patria. «Sería inútil que se disfrazase con una máscara de neutralidad—dijo— que no les haría neutrales, sino cómplices. Agregó que el hombre fuerte, justo y cristiano no puede conformarse con permanecer inactivo en medio de las ruinas; su deber es resistir e impedir el cataclismo o, al menos, limitar sus daños. Ya que, si no es capaz de evitar las destrucciones, deberá intentar la reconstrucción del edificio caído y sembrar los campos arrasados.

«Esta es—dijo—la conducta que debe seguir la nobleza italiana».

Hizo constar a continuación que todos los hombres, aisladamente o en sociedad, están estrechamente ligados al orden absoluto de los valores establecidos por Dios, por lo que no existen libertades ni derechos que pueden violar este orden de valores, ya que la defensa de la moral pública—fuerza indudable para que el Estado mantenga el bienestar común—quedaría destruida si se concediese una libertad sin frenos. Insistió en que lo contrario equivaldría a legalizar y permitir que la Prensa y el cinematógrafo intentasen desarraigar las raíces religiosas y morales de la vida pública.

Afirmó seguidamente el Santo Padre que en las nuevas democracias, el desarrollo de los acontecimientos ha formado a la nobleza de nuevo cunfo, que se deriva de las familias que por tradición han dedicado sus esfuerzos al servicio del Estado y de la administración y en cuya fidelidad puede descansar siempre el país. Añadió que, a pesar de la rápida evolución de esta época, la posición de la aristocracia no ha perdido su valía ni se ha debilitado. «Lo que se pide de ella —manifestó— se limita a buenos sentimientos y al propósito de no aprovecharse de su posición salvo para servir a la nación».

Declaró después que el Estado es la verdadera riqueza de todo y exige la colaboración de los ciudadanos de tal modo que cada uno debe ocupar el puesto que se le asigne, de acuerdo con la ley divina, y trabajar en él de acuerdo con la ley humana. Respecto al nuevo orden político

Los empleados de Correos de Londres secundan la huelga de los transportistas

LONDRES, 8.— Se han declarado en huelga los empleados de Correos, uniéndose así a los huelguistas de transportes.—(Efe.)

Muelle en Nueva York destruido por un incendio

NUEVA YORK, 8.—Un voraz incendio ha destruido uno de los muelles de este puerto y amenazado otro. Es uno de los peores siniestros que recuerdan los bomberos de esta ciudad. El muelle número 3 del Ferrocarril Central ha quedado destruido por las llamas, que se corrieron al muelle número 4, a pesar de los esfuerzos realizados por los equipos de bomberos de tierra y fluviales, que enviaron torrentes de agua a las instalaciones en llamas.—(Efe.)

Ante la llegada a Cádiz del cadáver del maestro Falla

Personalidades y representaciones se concentran en la capital gaditana

CORDOBA, 8.— A mediodía ha llegado el ministro de Justicia, Sr. Fernández Cuesta, acompañado de su esposa y de su hija. También vienen con el ministro, Sancho Dávila y su esposa. Después de visitar el Museo de Bellas Artes y de ser cumplimentado por las autoridades, el ministro continuó vía de Sevilla, desde donde se dirigirá a Cádiz para asistir al recibimiento de los restos mortales de Falla.

CADIZ, 8.— En el expreso de Madrid han llegado a las tres de la tarde diversas representaciones para asistir a los actos que tendrán lugar mañana para el traslado de los restos del maestro Falla desde el puerto a la catedral, donde recibirá sepultura. Entre otras personalidades llegaron el subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio; una Comisión de la Sociedad General de Autores, integrada por los señores Lizarraga, Alonso, Muñoz Lorente, Pérez Rosillo, Julio Gómez Gurría, Benedicto, Fernández Shaw y Bayona. También ha llegado el director general de Cinematografía y Teatro, Sr. García Espina; el jefe del Sindicato

Nacional del Espectáculo, don David Ato; el representante del Ayuntamiento de Madrid, don Tomás Gistau, y varios periodistas madrileños. Entre las personalidades que son esperadas esta tarde, figuran los directores de los Conservatorios de Música de Sevilla y Córdoba, el P. Otaño, el pianista José Cubelles, que actuará como solista en la velada necrológica de mañana en el Teatro Falla, y la soprano madrileña Lolita R. de Aragón.

LEGADA DEL MINISTRO DE JUSTICIA

CADIZ, 8.—Procedente de Madrid, ha llegado en automóvil el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, que mañana ostentará la representación del Caudillo en los actos que se celebrarán con motivo de la llegada y entierro de los restos del compositor gaditano Manuel de Falla. En el pueblo de El Cuervo, límite de la provincia, fué recibido por el gobernador civil y el presidente de la Diputación. En el hotel donde se hospeda le cumplimentaron autoridades y personalidades de la ciudad y la mayor parte de las representaciones llegadas de distintos puntos de España. Censó en la intimidad con las primeras autoridades,

de Italia, dijo que se trata de un

ganano vital de que es sólo vivo y que su desarrollo no es sólo económico y político, sino también moral, por lo que la nobleza debe permanecer alerta y atenerse a los principios cristianos. Puso de relieve la necesidad de que todos los hombres capacitados moral y espiritualmente participen en el nuevo orden político, ya que de lo contrario éste perdería todo su valor. Reiteró el consejo de que la nobleza continúe con valor y orgullo su marcha hacia el futuro, ya que su función social en el nuevo orden sigue siendo en esencia la misma que en los tiempos pasados. «Si alguna vez esta función os parece difícil, ardua o ilusoria —dijo—, no olvidéis que la Divina Providencia, que os asignó esa tarea, os prestará la energía y ayuda necesarias para desempeñar vuestro papel de una manera digna».

Su Santidad terminó su discurso con las siguientes palabras: «Pedimos a Dios esta ayuda en vuestra labor de levantar a la sociedad humana de la decadencia en que se halla para establecerla sobre una base firme. También pedimos a Dios que cuando ustedes siendo la piedra fundamental de este edificio generación tras generación, Pedimos al Altísimo «os más grandes favores: para vosotros y, con paternal amor, os damos a todos vosotros, a vuestras familias y a las personas que amáis, cercanas o lejanas, nuestra bendición apostólica».

MUERE ELECTROCUTADO

PALENCIA, 8.— En el pueblo de Cojuoles de Ojeda, sufrió una avería el transformador de la energía eléctrica y la corriente de alta tensión pasó a todas las instalaciones de las casas, ocasionando incendios en la mayoría de ellas. Ezequiel García, que estaba dormido, se despertó sobresaltado y agarró los cordones de la luz, al verlos ardiendo, recibiendo tan fuerte descarga que murió en el acto. Los afiliados al Somatén, con sus fusiles, lograron cortar los cables, impidiendo que ocurrieran más desgracias.

Conferencias para obreras Obreras! modistas!

El centro de las obreras de A. C. ha organizado unas conferencias interesantes para las obreras y modistas de Logroño.

El programa será el siguiente:

Día 9, jueves: Conferencia por el R. P. Félix Fernández, Superior de los Jesuitas: «Formación religiosa de la joven obrera».

Día 10, viernes: Conferencia por el R. P. Vicente Ozaeta, S. J., consiliario diocesano de A. C. obrera: «La joven obrera, apostolado en su propio ambiente».

Día 11, sábado: Conferencia por el R. P. Gúrpide, S. J., consiliario del centro de las obreras de Logroño: «La familia obrera».

Local: En el Instituto. Hora: A las siete y media de la tarde.

N. B. El domingo, día 12, a las cinco de la tarde, se tendrá un solemne acto eucarístico en las Adoratrices, y al final se renovarán las insignias.

¡Obreras! ¡Modistas! Estos actos son para vosotras!

EL PERIODICO EGIPCIO "AL MOKANAM"

recoge con acierto la situación interna de España

EL CAIRO, 8.— Bajo el titular «La Europa de hoy», el periódico «Al Mokanam» publica un artículo firmado por M. K. Bulad que recoge las impresiones de algunos viajeros que han visitado recientemente Francia, Inglaterra y España. Respecto de este último país, el artículo dice textualmente:

«Los españoles están satisfechos de su situación interior. No puedo decir si ahí existe fascismo o comunismo, pues mientras éstos se enfrentan, el español desea única y exclusivamente resolver por sí mismo sus propios asuntos. A los españoles les extraña la intromisión de la opinión exterior en los asuntos que son de la exclusiva incumbencia de ellos y sobre los que ellos solos tienen derecho a opinar.

En cuanto al sentir de las clases cultas de España hacia Egipto, es de simpatía y amistad, en razón a los vínculos históricos e intelectuales y espirituales que existen entre ambos países. Todos lo circulo económico, españoles se muestran dispuestos a reanudar las relaciones hispanoegipcias sobre la base de acuerdos comerciales e intercambio económico en beneficio de ambas partes y sin tener en cuenta las corrientes políticas y los intereses turquescos».—(Efe.)

MENTIS ESPAÑOL

PARIS, 8.—El mentis de la Embajada española a un supuesto asunto de espionaje español, ha sido difundido por la agencia de Prensa francesa y por el periódico «Combat», los cuales hacen constar que se señala como jefe de ese complot al general alemán Furescht, que fué entregado a los aliados en febrero del pasado año.—(Efe.)

SECCION RELIGIOSA

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Se celebrarán en la Casa de «Cristo Rey» (Tudeia) del 28 de enero al 2 de febrero, dirigidos por un Padre S. J. muy competente. Esta tanda es excepcional por ser tipo económico. No se retrasa, pues, joven riojana y de tu nombre al Secretariado de Acción Católica. Primo de Rivera, 5, primero. La Voz de Piedad. JUVENTUD OBRERA MASCULINA DE ACCION CATORICA.—Atención! Atención!—Recordar, joven obrero, que hoy, jueves, a las ocho en punto de la noche, darán comienzo las conferencias organizadas para ti y por ti por la Juventud Obrera Masculina de A. C. Hoy, jueves de moda, el vocal de Peregrinaciones del Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C. inaugurará las conferencias con el interesante tema «Sentido de peregrinación de la Juventud de A. C. española».

del secretario del centro, Roberto Gredilla, sobre un tema social de palpante actualidad, y, por último, el día 22, el secretario del Circolo de Estudios, J. Lapuente Sanjaio, dará a conocer, con su prosa, ya conocida de los lectores de NUEVA RIOJA, y «Guitón», un tema lleno de belleza literaria. Conocidos los interesantes asuntos que darán a conocer los diversos conferenciantes, esperámos que el salón de actos del Centro Obrero se vea repleto de jóvenes trabajadores, que con ansia e interés acudirán a escuchar a sus hermanos de trabajo. CONGREGACION MARIANA.—Hoy, a las ocho de la noche, en la iglesia de San Bartolomé, tendrá lugar nuestro acto semanal de congregación. Se espera de todos los congregantes una puntual asistencia.

MODESTA

PUNTO Y CONFECCION (antigua oficial de los talleres CAMINO). Vaya de Rey, 19, 4.º dcha.

Necrológicas

Después de haber recibido los Santos Sacramentos, a la avanzada edad de 81 años, ha fallecido nuestra preciable convecina doña Luisa Apellániz Santa María, viuda de Biel.

Sus virtudes le habían granjeado la estimación de numerosas amistades, y tanto en el seno del hogar como fuera de él, ejercía el influjo de sus virtudes, por lo que su muerte ha sido profundamente sentida por las numerosas amistades con que cuenta la familia doliente.

Numerosos son los testimonios de pésame que recibe la atribulada familia, hijos don Fructuoso, del comercio de Chile; doña Florentina; hijos políticos, entre los que se encuentra don José Lacalzada, entrañable compañero de redacción, a todos los cuales acompañamos en su pesar, al mismo tiempo que su plácimo una oración por el eterno descanso de la finada (q. e. p. d.).

Noticias diversas

Donativo.—En esta Alcaldía se ha recibido un donativo de mil pesetas hecho por doña María Soledad Agustina de Fernández, con la siguiente distribución: Las dos Conferencias de San Vicente de Paul, a doscientas cincuenta cada una; Cocina Económica, 250; y Auxilio Social, 250. Petición de mano.—Por doña Rufina Garrido e hijo don Benito Gómez, y para su hijo y hermano José María, fué solicitada ayer al Industrial transportista don Nicolás Vea y hermana doña Gregoria, la mano de su sobrina e hija Elea López Vea.

AGENCIA ESCUDERO COMPRA-VENTA DE FINCAS SAGASTA, 16. — Teléfono 1430. MAQUINARIA-MOTORES BASCULAS De todas clases y de las mejores marcas. Al contado y a plazos. ALMACENES «Omicron». — ALAVA Representantes exclusivos: Agencia «JALON», 11 de junio, 1, bajo. Logroño. — Teléfono 1257.

ORTOGRAFIA es la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido. Usted la dominará perfectamente estudiando por correspondencia en su propia casa nuestro nuevo y originalísimo método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Lanas finas de Marquina EXTENSO SURTIDO Y MODERNO COLORIDO ENCONTRARA USTED EN LA VILLA DE MADRID

FENIX LA BICICLETA SIN RIVAL FABRICANTES ECHAVE, ARIZMENDI, C. S. L. EIBAR DE VENTA Pablo Grijalba DIRECTOR DE LOS HERMANOS, 17 LOGROÑO

LA SEÑORA DOÑA LUISA APELLANIZ SANTA MARIA (VIUDA DE BIEL) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 81 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos S. J. P. Sus apenados hijos, don Fructuoso (del Comercio de Chile) y doña Florentina; hijos políticos, doña Guadalupe Cascaño (ausente) y don José Lacalzada; nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 9 de enero de 1947. Conduccion del cadáver.—HOY, a las CUATRO Y MEDIA. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, viernes, a las OCHO. Misa de firmas.—Calvo Sotelo, 3. Iglesia parroquial.—Santa María de la Redonda.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina SERVICIO SOCIAL Se pone, en conocimiento de toda mujer que tenga pendiente de recoger el certificado de terminación del Servicio Social, deberá adquirirlo en la Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento de Servicio Social). Las horas para adquirir dichos certificados son de nueve a una de la tarde, advirtiéndose que la que no los recoja se entenderá que renuncia a dicho certificado. Asimismo, ponemos en conocimiento de todos aquellos vaqueros que no tengan variación en sus cartillas, deben pasarse también por este Sindicato, dentro de este plazo fijado, provistos de la cartilla de la Alhóndiga Municipal y de racionamiento de piensos, para ponerles el sello «Conforme», ya que de lo contrario no podrán retirar de los almacenes los piensos que se racionan.

José García «Algabeño» falleció ayer a los 71 años de edad

SEVILLA, 8.—En los medios se villanos, especialmente en los tauromachos, ha sido muy sentida la muerte del que fué popular matador de toros José García «Algabeño», que ha fallecido a los 71 años de edad. A las tres de esta tarde, el cadáver será trasladado al panteón familiar en el cementerio del vecino pueblo de La Algaba, donde será inhumado. El Algabeño fué un torero de extraordinaria popularidad y sobre todo como estoqueador. La primera corrida formal en que actuó fué en la plaza sevillana de La Maestranza, el ocho de diciembre de 1894, en la que lidió reses de Múzura alternando con los diestros Francisco Carrillo y Miguel Fernando «El Boticario», alcanzando un rotundo triunfo. Debutó en Madrid el diez de marzo de 1895, y recibió la alternativa el 22 de septiembre del mismo año de manos de Fernando El Gallo, siendo testigo el diestro Emilio Torres «Bombitas». En 1900 toró sesenta y dos corridas de toros, y se retiró de la profesión el año 1912. En su vida tauromáquina actuó en 518 corridas y estoqueó 1.261 toros. Sufrió once cogidas, una de ellas de tal gravedad, en Algeciras, el dos de julio de 1901, que se le dió por fallecido en la enfermería. Se telegrafó a Madrid la muerte de El Algabeño y hubo periódicos matutinos que lanzaron números extraordinarios con los detalles de la cogida y muerte del gran lidiador.

Mujer: Por España debes cumplir con alegría el Servicio Social. Es una enseñanza para tu formación para el mañana y ayuda para quienes necesitan de tu labor patriótica y social.

Cuando sólo contaba poco más de año y medio, ha subido al Cielo el niño José Manuel Carrillo de Albornoz Gil, hijo de nuestros convecinos don Manuel, telegrafista de Aviación, y doña Teresa, que en estos momentos pasan por el dolor de tan grande pérdida, por lo que los testimonios de nuestra condolencia muy sincera.

GRANDES TALLERES LIZARANZU MUEBLES — TAPICERIA FINA Instalaciones — DECORACION. Lo más honroso para una joven es saber COFFEY Y CONFECCION y obtener el título de Profesora. Visite «Academia Ascens», Sistema Internacional «MARTIN», reconocido por el Gobierno. Con derechos exclusivos. Precios al mes: De 20 a 35 pesetas, según horas de asistencia. Clases. De 10 a 1, de 3 a 6 y de 7 a 10. Calle del Sol, 11, 2.º CALAHORRA

LA NARANJA COQUETA ya se va imponiendo también en este mercado. Siguiendo la propaganda, se vende al precio de DOS ptas. kilo. Pedidas en todas las tiendas. Casa central: Hnos. Moroy, 12. Telef. 1643. LA BENITA Bolsa de fincas BLAZQUEZ DISPONEMOS de varias casas con buena producción, construcción insuperable y bien situadas. VAYA DE REY, 7. PROFESOR MERCANTIL Horas libres llevaría contabilidad, administraciones, cualquier trabajo oficina. Dirigirse: L. O. Mola, 52.

Bialto Jueves, 9 enero 1947 ¡¡EXITO SENSACIONAL!!

CASABLANCA NORID BERGMAN • HUMPHREY BOGART • PHIL V. KENREID CLAUDE RAINS • CONRAD VEID • PETER LORRE • SONY GREENSTREIF Director: MICHAEL CURTIZ

NO SOLAMENTE ES LA MEJOR PELICULA CONOCIDA HASTA LA FECHA... SINO QUE ES IMPONDERABLE. LA SUPERPRODUCCION DE LOS TRES GRANDES PREMIOS DE HOLLYWOOD. UNA REVOLUCION EN LA HISTORIA DEL CINE. SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO BUTACA CINCO PESETAS

HOY.—Frontón Cinema ¡¡ULTIMO DIA!! EN PLENO EXITO ¡¡ULTIMO DIA!! DE LA MARAVILLOSA SUPERPRODUCCION ORO, AMOR Y SANGRE ERROL FLYNN, MIRIAM HOPKINS, RANDOLPH SCOTT, HUMPREY BOGART ¡¡Una epopeya gigantesca de la guerra civil americana!! TOLERADA PARA MENORES SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO BUTACA DE PATIO... 325. — BUTACA DE PALCO... 215.

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años. Gobierno Civil Se recuerda a los cultivadores de remolacha, especialmente a los de la zona de Calahorra, la obligación en que se hallan de efectuar las entregas de dicha raíz a la mayor urgencia, a fin de que las fábricas puedan empezar a funcionar, normalizando la producción de azúcar y evitar el peligro de que se pierda la remolacha por efecto de las bajas temperaturas. Deberán por tanto intensificar su entrega en las bases de las zonas correspondientes esperando que han de atender, estos requerimientos para no tener en otro caso que imponer sanciones a los productores que demoren injustificadamente la entrega de sus existencias. El Gobernador Civil. Comisaría de Policía Habiendo sido autorizada por la Dirección General de Seguridad la salida de España de Luisa Sáenz Lázaro, Rufina Manzanares Albalade, Manuel Martín Sáenz y Mercedes Sáenz, pueden presentarse en esta Comisaría del Cuerpo General de Policía provistos de todos los documentos, con objeto de formalizar sus pasaportes.

DE SOCIEDAD

Petición de mano.—Ayer, a los señores de Fernández (don Isaias), fué pedida la mano de su bellísima hija Pilar para el joven industrial de Mutila don Roberto Enciso. Hicieron la petición su madre y tío, doña María Brifas Vda. de Enciso, y don Gonzalo Enciso. Entre los novios se cruzaron los acostumbrados regalos y la boda quedará fijada para la próxima primavera. Reciban nuestra felicitación los futuros esposos y distinguidas familias.

OPOSICIONES

plazas de Oficiales de Telégrafos. Requiere título académico. Preparación por personal competente y especializado del Cuerpo. Informes, Mercaderes, 1, 2.º.

¿A dónde vamos hoy? Hoy- Teatro Moderno Continúa desde las cinco BUTACA: 325. ¡MAGNIFICO PROGRAMA! 1.—El film de las mil emociones 2.—JAMES CAGNEY, en

TRADICION HEROICA con DOUGLAS FAIRBANKS y BASIL RATHBONE. 2.—JAMES CAGNEY, en Los peligros de la gloria

Hoy-CINE OLYMPIA Continúa desde las cinco BUTACA: 215. A VERDADERA PETICION DEL PUBLICO

Sudán con SABU. (En ténicolor) NOTA.—Solamente se proyectará HOY, a ruego de numeroso público.

Hoy-CINEMA DIANA Continúa desde las 5:30 Un ESTRENO excepcional ¡Una película asombrosa! Basada en la más leída obra de Pirandello, es una enternecedora historia dedicada a todas las mujeres.

COMO TE QUISE TE QUIERO con MERLE OBERON, CHARLES KORVIN, CLAUDE RAINS. El domingo: Un extraordinario ESTRENO «Paramount»

El porvenir es nuestro Teatro Bretón EL PROXIMO SABADO PRESENTACION de la gran compañía de comedias cómicas Otero del Valle Obras que se representarán: LA RAZON DE LA LOCURA y PRESTAME A TU SUEGRA Dos únicos días de actuación

GREER GARSON y RONALD COLMAN EN NIEBLA EN EL PASADO ¡UNA PELICULA DONDE EL DESTINO TIENE EL PAPEL DE TRAIOR! ...¡ENTRE EL PASADO Y EL PRESENTE EXISTIA UNA DENSA NIEBLA!... Considerada por la crítica como la película «clásica» de la temporada. SEGUNDO ESTRENO METRO GOLDWYN MATER MAÑANA, VIERNES, en el CINE ALHAMBRA

Hace 25 años

Continuaba la anomalía en el mercado de trigo. La demanda era muy reducida; escaseaban los compradores. Se vendía bien y con facilidad el trigo disponible o de facturación a corto plazo, pero aquel del que no podía señalarse fecha próxima y fija de entrega, se vendía con muchísimas dificultades.

—En la parroquia de Santiago el Real contrajeron matrimonio el enlace la señorita Arsenia Martínez Corcuera y el comerciante de Valparaíso don Nicolás Vallejo Arnedo. Bendijo la unión el párroco don Hilario Loza, y actuaron de padrinos el hermano de la desposada, don Eduardo, y la señora doña Concha Ugarte, esposa del conserje del contrayente. Los numerosos invitados fueron obsequiados en el Gran Hotel, y el nuevo matrimonio marchó a disfrutar su luna de miel a varias capitales españolas.

—En el campo de Recreación jugaron un partido de fútbol los equipos «Bocheviques» y «Curdin», constituidos, respectivamente, por Amós, Alamañac, Carmelo, Scarpio, Ruiz Sanjurjo, Bonito, Aransay, Faustos, Mira y Sanz; Eliseo, Eugenio, Aldaz, Fabri, Cotel, González, Vidal, Laforde, Herreros, Montorie y Gil. El partido resultó interesante, obteniendo el triunfo el «Curdin» por 2 goles a 1.

—El día de hoy estuvo despejado y agradable, registrándose de temperaturas máxima y mínima 12 y 4 grados, respectivamente. —En Mutila, en la ermita de Nuestra Señora la Virgen de la Soledad, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Alicia Enciso Enciso y don Julio Sevilla Pérez, apadrinándolos los hermanos de los contrayentes, don Liberio Sevilla y la señorita Gloria Enciso.

—En Santo Domingo, el movimiento de población durante el pasado año fué de 165 nacimientos, 91 defunciones y 28 matrimonios. HACE 50 AÑOS.—Durante el pasado año se sacrificaron en el Matadero de esta capital 1.199 reses vacunas mayores, 506 terneras, 6.847 corderos, 3.506 ovejas, 28 cabritos y 2.248 de cerda; total, 14.332 reses, con aumento de 3.314 en el mismo tiempo del año anterior. El número de kilos de las pismas ascendió a 525.431.700. El consumo diario de carne fué de 1.439.538 kilos.

—Mejoró la temperatura en el día de hoy, haciendo acto de presencia el sol; la máxima ascendió a 14 grados, y a 8 la mínima.

Las misas que se celebren mañana, viernes, en la Iglesia de Santiago, serán aplicadas por el alma de DOÑA JULIA GARRIDO SOLANA (q. e. p. d.), que falleció el día 10 de enero de 1945. La familia agradecerá la asistencia.

El día 19 del actual, a las 12 horas, se sacará en subasta una chopper. El Alcalde. Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Lardero En cumplimiento a lo dispuesto en el art. 30 de las Ordenanzas, se convoca para el día 19 del actual a Asamblea Plenaria de todos los afiliados de esta Hermandad Sindical, a las ONCE horas de la mañana en primera convocatoria; caso de no haber número suficiente de asambleístas, se celebrará en segunda convocatoria a las DOCE horas del mismo día, en la cual serán válidos los acuerdos que se tomen, sea cualquiera el número de asistentes. Lardero, 4 de enero de 1947. El Jefe.

Matrimonios.—Miguel Bravo del Pozo con Emilia Duque Santurde y Cruz Iradier Sáenz con Angela Oñalde Uriarte.

Matrimonios.—Miguel Bravo del Pozo con Emilia Duque Santurde y Cruz Iradier Sáenz con Angela Oñalde Uriarte.

Matrimonios.—Miguel Bravo del Pozo con Emilia Duque Santurde y Cruz Iradier Sáenz con Angela Oñalde Uriarte.

Matrimonios.—Miguel Bravo del Pozo con Emilia Duque Santurde y Cruz Iradier Sáenz con Angela Oñalde Uriarte.

Matrimonios.—Miguel Bravo del Pozo con Emilia Duque Santurde y Cruz Iradier Sáenz con Angela Oñalde Uriarte.

Matrimonios.—Miguel Bravo del Pozo con Emilia Duque Santurde y Cruz Iradier Sáenz con Angela Oñalde Uriarte.

Matrimonios.—Miguel Bravo del Pozo con Emilia Duque Santurde y Cruz Iradier Sáenz con Angela Oñalde Uriarte.

DEPORTES

FUTBOL

La jornada de Liga

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

I DIVISION

Nada fácil al pronóstico se presenta la jornada venidera en lo que se refiere a los equipos que caben, nominando así a los que ocupan los primeros puestos de la clasificación. Los dos atléticos—Bilbao y Madrid—juegan fuera de casa, y con enemigos tan peligrosos como los realistas madrileños y los gallegos del Celta. No sería extraño por ello que la clasificación volviera a pensarse interesantísima con nuevos contactos que aumentarían la emoción de las jornadas siguientes.

El Barcelona tiene, al parecer, el partido más fácil. Recibe al Coruña que si bien le venció en su terreno, no es de suponer que repita la hazaña en Las Cortes.

Los demás partidos tienen también su interés, no pequeño, y el calendario de la jornada es:

- Castellón Español (0-5)
- R. Madrid-Atl. Bilbao (0-2)
- Clifón Murcia (4-5)
- Sabadell-Oviedo (1-0)
- Celta-Atl. Madrid (2-3)
- Sevilla Valencia (1-4)
- Barcelona-Coruña (2-3)

II DIVISION

En esta división, el Tarragona, netamente destacado en la clasificación, mantendrá de seguro su ventaja. Juega en casa con el colista

de la división y el pronóstico no puede ser más favorable. No ocurre así a sus inmediatos perseguidores, y más que a ninguno de ellos, a la Real Sociedad donostiarra, que ha de jugar en Málaga con el titular, que por cierto, acaba de vencer a los alcoyanos en su propio campo. Es un detalle de su peligrosidad. Hércules y Córdoba juegan en casa, con sus anteriores vencedores y nada de extraño sería que los visitantes se llevaran algún punto.

La jornada es también en esta división sumamente interesante, y los partidos que comprende, son: Levante-Mallorca (3-1), Hércules-Betis (0-2), Málaga R. Sociedad (0-2), Córdoba Alcoyano (0-2), Ferrol-Zaragoza (1-2), Baracaldo Granada (1-3), Tarragona Santander (1-0).

FASE INTERMEDIA

III DIVISION

A la vista de las clasificaciones finales de los doce grupos integrantes de la III División, se conoce ya definitivamente cuáles serán los equipos que jugarán la fase segunda de la larga y escabrosa campaña que supone el ascenso de categoría.

Esos equipos y sus respectivas puntuaciones son:

Primer grupo.—Pontevedra y Lugo, con 28 y 24 puntos respectivamente.

Segundo grupo.—Palencia y Cultural Leonesa, 24 y 22.

Tercer grupo.—Arenas de Inda y Osasuna, 30 y 25.

Cuarto grupo.—G. Burgalesa y Osasuna, 31 y 28.

Quinto grupo.—Atlético de Zaragoza y Arenas Z. 29 y 28.

Sexto grupo.—Badalona y Júpiter, 25 y 20.

Séptimo grupo.—Valladolid y Salamanca, 30 y 26.

Octavo grupo.—Albacete y Tomelloso, 27 y 25.

Noveno grupo.—Mestalla y Segarra, 28 y 27.

Decimo grupo.—Huelva y Jjennense, 31 y 28.

Undécimo grupo.—Alicante y Elche, 27 y 25.

Duodécimo grupo.—Melilla y Cádiz, 25 y 24.

Con estos 24 vencedores se han formado tres grupos de a 8 que han quedado constituidos así:

Pontevedra, Lucense, Palencia, C. Leonesa, Valladolid Salamanca Albacete y Tomelloso.

Arenas, Indauchi, G. Burgalesa, Osasuna, Atlético de Zaragoza Arenas zaragozano, Badalona y Júpiter.

Melilla, Segarra, Huelva, Jjennense, Alicante Elche Melilla y Cádiz.

Como es natural nuestra atención preferente se concentra en el segundo de estos grupos. ¡Qué partidos más interesantes y tan plenos de emoción nos hemos perdido!

A los que no envidiamos es al campeón y subcampeón gallego. Esos desplazamientos a Albacete son de miedo. Y si después, quedan eliminados, como muy bien puede ocurrir...

Nada, que el grupo más grupos es el segundo. Y muy mal han de ir las cosas para que en ese octínimo se hallen los presuntos ascendidos. Uno, por lo menos, casi, casi, podía asegurarse. ¿No les parece así?

Los partidos de esta fase intermedia darán comienzo el próximo domingo y ya, sin interrupción durarán hasta el 15 de abril. Toda una gran temporada, magnífico premio a los esfuerzos realizados por los vencedores.

En la primera jornada, los campeones de nuestros grupos reciben dos visitas de importancia, los subcampeones de Vizcaya y Cataluña. La emoción va a ser con burgaleses y pamplonicas desde el comienzo de la fase.

El calendario completo de ésta, en la jornada del próximo domingo, es:

Grupo primero.—C. Leonesa-Tomelloso; Palencia-Pontevedra, Salamanca Valladolid, Lucense-Albacete.

Grupo segundo.—Arenas de Guecho-Badalona, Arenas de Zaragoza-Atlético de Zaragoza, Osasuna-Júpiter y G. Burgalesa-Indauchi.

Grupo tercero.—Mastalle-Elche, Melilla-Huelva, Jjennense-Cádiz, Alicante-Segarra.

fecha señalada por la Federación Riojana de Pelota como inicial del Campeonato de Aficionados sería la del próximo domingo, y también que sería un programa excepcional el de la jornada de inauguración.

Ultimando sus detalles se hallan los federativos riojanos.

En primer lugar se quiere sacar a la cancha dos parejas de veteranos, de los que en sus buenos tiempos se acreditaron como notables pelotaris.

Luego jugará la pareja campeona. Hermanos Ponce de León, de Alburquerque, contra Mere Ledesma, de San Asensio, que ostentarán la representación de los jugadores riojanos.

Finalmente, y fallado por mal de manos el deseo de presentar a los Barberito, de Baños de Río Toba, se formará una gran combinación a base de profesionales y aficionados de la tierra.

Como esas posibilidades tienen que convertirse en seguridad quizá hoy mismo, esperaremos a que el programa esté definitivamente ultimado para transmitirlo a la afición local interesada ya en el próximo campeonato de aficionados.

X. X.

CRONICAS de la REGION

Haro

LA CABALGATA DE REYES.—A las ocho y media de la noche del pasado domingo, como víspera de la festividad de Reyes, la Agrupación Recreativa Pro Artes, de nuestra ciudad, celebró su segunda y vistosísima cabalgata con los Magos de Oriente. Hicieron su entrada por la calle de Navarra a la hora exacta que tenían anunciada, siendo esperados en la Plaza de la Paz por una considerable cantidad de público y por todos los pequeños que los recibieron con alborozo incontenible, manifestado con gritos y vítores. Una vez que Melchor, Gaspar y Baltasar fueron cumplimentados en la Casa Consistorial por el alcalde accidental don Teófilo Orbanansa y regidor síndico señor Centeno, los cuales obsequiaron a los soberanos con dulces y flores, se formó la comitiva, que la encabezaba una sección de la banda municipal, a la que seguía un pelotón de granaderos con flamantes uniformes y dos centenares de muchachos portadores de antorchas encendidas. Iban a continuación los Reyes Magos a caballo, con sus respectivos paños y un camión portador de los numerosos juguetes, ropas y dulces destinados a los niños pobres, que fueron regalados por comerciantes de la plaza, por el Patronato de Formación Profesional de la Escuela de Trabajo consubsidado por los alumnos, y los adquiridos por «A. R. P. A.» con el producto de donativos en metálico y el entregado por la Junta Municipal de Protección de Menores.

La cabalgata se vio obligada a realizar el desfile a pesar del intenso aguacero que en aquellos momentos se produjo y que hizo perder su característica vistosidad. El agua, sin embargo, no arredró a la gente, que siguió a los reyes a lo largo de su itinerario, distribuyendo los juguetes y ropas en los comedores de Auxilio Social, en la Casa de Caridad y en las escuelas nacionales, no quedando sin su correspondiente obsequio ninguno de los niños y niñas pobres señalados como tales por dichos centros benéficos y por los señores maestros. En todos los sitios, la presencia de los Magos fué recibida con gran emoción y alegría, desarrollándose escenas muy emotivas ante el asombro de los pequeños que al recibir el obsequio de manos de los príncipes orientales.

Al terminar la cabalgata, los Reyes y directivos de «A. R. P. A.» visitaron diversos domicilios, donde se encontraban niños y niñas enfermos, siendo triunfalmente recibidos por los padres y familiares de éstos. Fué éste un espectáculo del que hemos de guardar imperecedero recuerdo. Era de ver la emocionada alegría de los niños al ver entrar en su habitación y acercarse a sus camitas los Reyes, portadores de los juguetes que les habían solicitado previamente, así como botellas de vino reconstituyente, regaladas por el dueño del bar «La Poña», don Daniel Colina. Hubo muchos que sólo pudieron expresar frases incoherentes para señalar su agradecimiento. Tal era la emoción de que se hallaban poseídos.

Melchor, Gaspar y Baltasar han prorrogado su estancia en Haro hasta hoy, martes, por la noche, para poder asistir a la función teatral infantil que se celebrará en el Teatro Bretón y de la que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

BODA.—El viernes de la pasada semana, día tres, a las diez de la mañana, en la basílica de Nuestra Señora Patrona de la Virgen de la Vega, cuyo altar mayor se hallaba bellamente adornado, consagraron sus amores en el lazo matrimonial la agraciada y simpática señorita María Brieve Dueñas, hija de nuestro buen amigo don Mariano, con el joven Ignacio Marcelino Martínez, perteneciente a la Maestranza Aérea de Agoncillo, que tanto ha po-

pularizado el nombre de «Totó» en sus actividades deportivas.

Fué bendecido la unión por el señor párroco don Florentino Rodríguez, y apadrinaron a los contrayentes doña Concha Martínez La cuesta, madre del novio y don Mariano Brieve, padre de la desposada. Terminada la ceremonia nupcial, los invitados, que eran muy numerosos, fueron obsequiados espléndidamente en el restaurante «El Sol», que puso en el servicio el mayor esmero.

Al desear al nuevo matrimonio toda clase de bienandanzas, felicitamos a sus estimadas familias.

DEFUNCION.—A las once de la mañana del pasado domingo, día cinco, y después de una dolencia muy prolongada, falleció cristianamente la bondadosa y caritativa señora doña Consuelo Galicia Viqueira, esposa de nuestro estimado con-

vecino y buen amigo el industrial confitero don Luis Angel Mazos, causando su óbito general sentimiento en la ciudad, donde la extinta y su familia gozan de la estimación de todos. Así se evidenció con la asistencia de un nutrido cortejo al acto de conducir el cadáver al cementerio, que se efectuó el lunes a las cuatro y media de la tarde, y a la misa y funeral que tuvo lugar el martes, a las diez y media, en la parroquia de Santo Tomás.

Descanse en paz, y sean para su atribulado esposo, hijos, hermanos y demás familia, la expresión de nuestra condolencia.

Dr. GRANADO

Embarazo. — Partos. — Esterilidad. Medicina y Cirugía de la matriz. Consulta: Miércoles y viernes, 3 a 6. Paz, 12, 2.º, HARO. (C.S.P. 40.)

Albelda

DEMOGRAFIA.—Los datos del fenecido 1946 son: Bodas, 13; defunciones, 15; nacimientos, 47.

SUBASTAS.—La de carnes para el 1947, en 13.025 pesetas, y la de puestos públicos, 1.200 pesetas, fueron ambas para el vecino Félix Zapata Zapata; la de pastos del «Jun cal» quedó para nueva fecha, y la del vino adjudicada a Pedro Cámara Rodríguez, en 6.253 pesetas.

ENHORABUENA.—Al haber aprobado en Madrid los exámenes a plazas de oficiales para la Tabacalera el simpático Octavio Martínez Tomás, hijo del competente secretario del Ayuntamiento, don Andrés, y de doña Jacinta. Reciban todos nuestra sincera felicitación.

AMONESTACIONES.—Se han leído las de los jóvenes Manuel García López, de ésta, y María Cruz Bastida de Eibar.

NUEVO MAESTRO.—Por permuta con el maestro propietario de una de estas escuelas, don Eliseo

Ariza Mendi, viene de Aragón el profesor don Florentino Vea Alcalá, muy apreciado vecino de ésta, al que felicitamos en unión de su muy piadosa señora doña Mercedes Martínez Lázaro, que felicísima también ha dado a luz dos hermosas niñas, con perfecta salud todos. También al activo y culto maestro señor Ariza, deseamos acerto merecido en la permuta.

CINE.—Las últimas películas «Misión blanca» y «Con los ojos del alma» gustaron mucho, confirmación de que el simpático Cándido se propone sin regateos derrochar generosidad y complacencia.

NACIMIENTO.—De un encantador chiquillo en el simpático hogar del industrial don Tirso Cabezón y doña Pilar Zorzano. Enhorabuena.

Quel

DEFUNCION.—El día 4, tras larga enfermedad, llevada con gran resignación, falleció nuestra convencida doña Felipa Martínez Marzo, a los 64 años de edad, esposa del labrador don Juan Cruz Muro Sáenz.

A la conducción del cadáver asistió muchísimo personal de familiares y amistades, que se relevaban para llevar el ataúd. Presidían el duelo su hijo don Tiburcio Muro y el hijo político don Félix Ortega Hecce, juez de paz de ésta.

Igual de concurridos se vieron los funerales celebrados en esta iglesia parroquial en sufragio de su alma.

Damos el más sentido pésame a su esposo, el ya citado señor Muro; hijos, don Tiburcio y doña Josefina Muro, y demás familiares.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS
MÁSTITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carmen, 6-12. Tel. 2285
(C. S. P. n.º 35)

AMADOR M. BERNAL
EX-Ayudante Dr. Sáenz de Aja
Del Hospital San Juan de Dios
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Calvo Sotelo, 3. — Tel. 16-01.
(C. S. P. n.º 83)

A. Romero Gil
EXAYUDANTE DEL PROFESOR
GAY, DE MADRID.
ESPECIALISTA EN PIEL,
SIFILIS Y VENEREAS,
Enquena de la Victoria, 6, 2.º
(C. S. P. n.º 109.)

EL Dr. PERERA
Cirujano del Sanatorio Antituberculoso de SANTA JUSTA, estará en LOGROÑO del JUEVES al LUNES.

SAENZ DE SANTA MARIA
POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO.
RAYOS X — LABORATORIO.
BARRICERIAS, 4 — Teléfono 11-14.
(C. S. P. n.º 116)

Corazón - Pulmón Urbina
ELECTROCARDIOGRAFIA
RAYOS X
Delicias, 2. — Teléfono 1712.

GONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria, 11 Junio, 12, 6.º. — Tel. 1468 (C.S.P. 57)

F. RODRIGUEZ MORAL
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
ONCE DE JUNIO, 5, 3.º, 4.º, Tel. 1764.
(C. S. P. n.º 100.)

García del Valle
ESPECIALISTA PARTOS
C. Sotelo, 9. — Tel. 17-16 (C.S.P. 77)

Yangüela
RAYOS X
Onda corta — Diatermia
Rayos Ultravioleta — Alta Frecuencia — Corrientes eléctricas
Ionización medicamentosa, etc.
Calvo Sotelo, 12. (OSP. 125.)

José María Sánchez
OIDO, NARIZ, GARGANTA.
Cirujano de
CABEZA Y CUELLO
Miguel Villanueva, 3. Tel. 1076
(C. S. P. n.º 13)

Carmen Marín
PRACTICANTE Y COMADRONA
Exaltina de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona.
Av. Navarra, 23. 1.º — Tel. 1932
(C. S. P. n.º 118.)

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
ENFERMEDADES DE LA PIEL,
SIFILIS Y VENEREAS,
Zaparta, 2. Tel. 9458 (C.S.P. 48)

A. IRIGOYEN
PULMON — CORAZON
CALVO SOTELO, 4. Tel. 1607.
(C. S. P. n.º 75.)

ESPECTACULOS
TRUDI BORA SE CONVIERTE AL CATHOLICISMO Y CONTRAE MATRIMONIO EN CADIZ
CADIZ, 8.—La artista internacional Trudi Bora, de nacionalidad alemana, ha adoptado la nacionalidad española y se ha convertido al catolicismo. El día de Reyes fué bautizada en la parroquia de Santa Cruz de esta ciudad, recibiendo los nombres de María de los Angeles Milagros de Jesús, y hoy ha contraído matrimonio en la misma iglesia con el concertista de guitarra Rafael Fernández García, vecino de Cádiz, con el que formará una compañía de variedades. Trudi Bora fué preparada para recibir ambos sacramentos por damas de la Asociación de San Vicente de Paúl y varios sacerdotes. Esta tarde, a las cuatro, la artista recibió el sacramento de la confirmación, que le ha sido administrado por el obispo de la diócesis en el Palacio Episcopal. Trudi Bora tiene 23 años de edad y es natural de Hamburgo. Su verdadero nombre era Gertrud Bauer. El lunes próximo embarcará en Cádiz en el «Villa de Madrid», en unión de su esposo, para trasladarse a Barcelona.

PELOTA
CAMPEONATO DE AFICIONADOS
Tenemos ya anticipado que la

UNA GRAN PRODUCTORA CINE MATOGRAFICA HISPANO ITALIANO LUSITANA
BARCELONA, 8.—La artista cinematográfica española María Mercader que acaba de llegar de Roma y Madrid a Barcelona, de donde es oriunda, ha declarado a los periodistas que viene a España para trabajar en ocho películas que deberán ser filmadas en ésta con Vito-rio de Sica, que es esperado hoy procedente de Italia, y otros elementos cinematográficos que piensan fundar en España una gran sociedad con productores y actores españoles, italianos y portugueses para hacer películas en las tres versiones.

CANTANTES FUGITIVOS
LAS PALMAS, 8.—Se encuentra en ésta el tenor Heige Rosvaenge, así como la triple Valentina Arloo, que forman parte de un grupo de fugitivos que huye del terror rojo que reina en los Países Bálticos. Actuarán en el Teatro Pérez Galdós, y han hecho declaraciones a la Prensa local diciendo que desean olvidar la política. Los artistas se muestran encantados de esta España maravillosa, y muestran su agradecimiento por la acogida que se les ha dispensado, elogiando a la vez las atenciones y amabilidades recibidas de el caballero pueblo español.

La felicidad del "peque"
CHICLES TABAY

Representante: MIGUEL GARRIDO, Avenida de Navarra, 4, bajos, LOGROÑO, TEL. 1821.

ALQUILERES

BODEGA y ALMACEN muy amplios, A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. ALMACEN HERMOSO, se alquila. Pérez Galdós, 21.

GRATIFICARE a cuñen proporciones piso hasta 250 pesetas. Razón, Teléfono 2670.

VEDO 2 habitaciones, derecho cocina, Rep. Argentina, N. D., 4.º, dcha.

HABITACION amueblada, se arrienda de una o dos, con derecho a cocina. Razón en Nueva Rioja.

HABITACIONES, derecho a cocina, no alquilan dos. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

SIRVIENTA bien retribuida, precisa-se en Polvorín, M. 2.º, Izqda.

SIRVIENTA, se necesita para matrimonio solo. Sagasta, 12, 4.º.

AGENTE COMERCIAL tomaría representaciones para Navarra. Ventas garantizadas. Zapatería, 32, 3.º, en Fontanillas.

ASISTENTE, se necesita para fregar y lavar, de 10 a 12. Razón, Muro de la Mata, 2, 2.º.

SIRVIENTA mayor, se necesita. Razón, G. Franco, 26, 2.º, dcha.

CHICA de obligación, se necesita, sabiendo de cocina. Inútil sin informes. Once de Junio, 12, 1.º.

ERRORITA culta, de buena familia, se ofrece fuera de la capital para enseñar niños, señorita compañía o casa análoga. Razón en Nueva Rioja.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SIRVIENTA de obligación, se necesita. General Franco, 22, 3.º.

MAESTRA sustituta, se precisa para pueblo S.ª García. Vega, 40, 2.º, Haro.

NINERA, se necesita. Razón, General Mola, 98, 1.º, dcha.

MAESTRA se precisa urgentemente, para servir Escuela en pueblo esta provincia. Informes, Librería Ochoa.

SIRVIENTA, se necesita. Razón, General Mola, 9, 2.º, dcha.

SIRVIENTA para poca familia, sabiendo sus obligaciones, con informes, se necesita. Razón, General Mola, 98, 2.º, Izqda.

COMPRA

NOGALES y TABLON, compro y pago el que más. Ofertas a Román Gasco, en San Asensio.

NOGALES, TRONCO, RAMA y TABLON, ofertas a Talleres Lizarranu. Teléfono 1774.

TRILLADORA n.º 1 o n.º 0, se desea. Razón en Nueva Rioja.

COMPRA VENTA muebles, objetos, ropas, máquinas coser. Ruavieja, 61.

¿QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47.

COMPRA y VENTA de muebles, máquinas de coser y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

COMPRA ASPIRADORES, Enceradoras y Frigoríficos Electrolux, aunque estén averiados. Restaurante Espolón. Sr. Olmo.

FINCAS

FINCAS (REJADAS). Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 1964.

ESTEBANEZ vende huerta de fangos y media de tierra, libre de colazo, con casa, corralizas y agua de meter, próxima a la capital. General Franco, 41, 1.º, centro.

FIANTAS BAJAS vende desahucias, muy capaces, buen sitio. Agencia Escudero, Sagasta, 16. Tel. 1430.

ESTEBANEZ vende casa de 10 pisos con dos plantas bajas, en buena calle, a todo confort, y todo desocupado. G. Franco, 44, 1.º, centro.

ESTEBANEZ vende casa de planta baja con buen patio para animales, llaves en mano y buen sitio. General Franco, 44, 1.º, centro.

OCACION, Hernández vende casa inmejorable en Q. de Llano; producción 2481 pts. mensual. Mola, 4, 3.º.

HERNANDEZ vende piso en P. H. del Alcázar, 29, y huerta con casa centro capital, libre, y dos pisos ilibres. G. Mola, 4, 3.º.

CAPITALISTAS, quieren vender sus fincas o traspasar sus negocios? Preséntense en la Agencia Estebanes y las operaciones se harán rápidamente. Franco, 44, 1.º, centro.

ESTEBANEZ vende estupenda casa de tres pisos y planta baja, con buena producción, en calle de gran provent. G. Franco, 44, 1.º, centro.

PRECIOSA CASA, de 4 pisos, uno llave en mano, con patio de 16 x 8 mts. vendo. San Bartolomé, 10, 2.º.

FINCA compraría de dos fanegas, en Cascajos, y otra de una próxima al fútbol. Informes, Bar Gurugú.

COMPRARIA HUERTA con casa, de ocho a nueve fanegas regadio, extra-radio capital. Ofertas, por escrito, a: F. Mazo, San Juan, 18, 1.º.

MARTINEZ vende tres almacenes, y un piso, todo llaves en mano; un solar de 26 mts. de frente por 50 de fondo; y varias fincas agrícolas. Bretón, 14. Teléfono 1184.

ESTEBANEZ vende monísimo piso llaves en mano, precio muy económico, en sitio céntrico, y varios pisos ocupados, con buena producción. G. Franco, 44, 1.º, centro.

GANADOS

MACHO para 4 años, 4 dedos sobre la marca, se vende a toda prueba. Zóximo Sáenz, en Bergasa.

VACA recién parida, con su ternera, abundante leche, vende Clementino Ruiz, en San Vicente de la Sonsierra.

CABALLO de 4 años, 1'30 de alzada, vende Máximo Lasa, en Orreaga.

VACA recién parida, tercer parto, se vende. Razón, Camino de Cascajos, Claudio Palencia.

VACAS con sus crías, dando 20 litros cada una, se venden dos, y una muía de 5 años y dos dedos sobre la marca, a toda prueba. Tratar con Florentino García, en Huercanos.

SE VENDE una vaca a media leche, superior, y una ternera de un mes. Tratar con Quirino Torres, en Arzuansa de Arriba.

BUENA YEGUA roja oscura, de seis años, para todo trabajo, 1'65 de alzada, vende Pedro Gómez, Bañares.

CERDA en días de cubrirse, vende Amós Gómez Pérez, en el Camino de Cascajos.

Crónicas de Londres

Los físicos más notables hacen intensas investigaciones en relación con los rayos cósmicos

(Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press». Prohibida la reproducción.)

LONDRES. 8.—En un retirado laboratorio del Ithshire, un grupo de hábiles físicos está realizando investigaciones para obtener nuevos datos sobre el mayor enigma físico que existe en el mundo: los rayos cósmicos.

El grupo dirigido por el doctor Lovell y bajo la inspección del profesor técnico en rayos cósmicos de que dispone Inglaterra, está formado por profesores y hombres de ciencia de la Universidad de Manchester. Está utilizando equipos de radar y radio por valor de más de veinticinco mil libras, y construye el receptor más sensible y la mayor antena parabólica que se ha intentado hasta el momento.

Mientras se terminan estos aparatos, los técnicos han pasado del estudio directo de los fenómenos de los rayos cósmicos a un nuevo sistema de localizar lluvias de meteoros ya que, según el profesor Lovell, existe una interesante similitud entre los dos problemas.

«El problema de los rayos cósmicos», dice Lovell es de carácter eminentemente técnico. Su terminología es tan misteriosa para el profano como los propios rayos. Nadie sabe de dónde proceden y aún nos queda muchísimo por aprender acerca de la forma como reaccionan en determinadas condiciones y cuál es su naturaleza exacta.

Algunos científicos opinan que los rayos cósmicos proceden de la formación o destrucción de la materia en el espacio interestelar. Los rayos bombardean la atmósfera terrestre con la terrible intensidad de treinta partículas por centímetro cuadrado y minuto. Tienen tal poder de penetración que llega a nivel del mar con una

densidad de partículas por centímetro cuadrado y minuto.

La energía total que los rayos primarios—los que llegan a la atmósfera exterior—producen es igual al aprovechamiento de todos los recursos hidráulicos del mundo. El símil da idea de cuál es la potencia de esta grandiosa fuente de energía.

Pues bien, los hombres de ciencia creen que esta energía es minúscula e inapreciable comparada con la solar. Los rayos tienen tal poder de penetración que se han percibido sus efectos en la misma profundidad en que el hombre ha podido llegar en el seno de la tierra, algo más de tres kilómetros. Las partículas repletas de energía perforan todo a razón de muchas decenas por minuto.

Entre los fenómenos de los rayos cósmicos que interesan a Lovell y a la mayoría de los físicos, el que más les interesa es la aparición de lluvias al explotar los grupos electroneos, como resultado de lo que se denomina proceso de cascadas, por su semejanza con las cascadas de luces que producen los fuegos artificiales.

Al parecer, cuando un electrón errante para cerca del núcleo de un átomo, se radia un fotón que, más pronto o más tarde, se mueve cerca del núcleo de otro átomo. Este fenómeno produce un electrón positivo y otro negativo. Mientras tanto, el primer electrón para por las inmediaciones de otro átomo creando así otro fotón, continuándose de este modo el proceso indefinidamente, como la reacción en cadena de la bomba atómica.

La subdivisión llega a su máximo y es entonces cuando los electrones pierden energía y son reabsorbidos por los átomos. Estas cascadas o lluvias han sido fotografiadas mediante las cámaras de humo.—(Efe).

Las amarguras del idilio amoroso de la princesa Isabel de Inglaterra

(Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press». Prohibida la reproducción.)

LONDRES. 8.—Hubo un tiempo que una princesa podía casarse por amor. Este tiempo, por lo visto, pasó a la historia. Hoy día las princesas tienen que mirar al elegir marido la suprema razón de Estado y no caer, si quieren conservar la corona, en el dulce, pero peligroso, deslizo, de casarse con aquel a quien aman. Esta servidumbre del trono, puede contar muy pronto con una víctima más: la princesa Isabel de Inglaterra, que está a punto de leer en la Prensa británica el principio del fin de su romántico idilio.

Los periódicos de Londres, representantes de los partidos políticos, han iniciado una discusión sobre si la preciosa heredera de 21 años, tiene derecho o no a casarse con el hombre que ama, su primo, el príncipe Felipe de Grecia.

El pueblo inglés, que ama a su princesa, en razón a ese doble vínculo nacido de su respeto al trono y su simpatía por la gentil Isabel, cree que por tratarse de una princesa moderna futura soberana de un país libre podría ir un buen día a su padre, el rey, y decirle: Estoy enamorada. Y su padre la bendeciría, y la princesa viviría por mucho tiempo feliz con su amado. Nadie hubiera estorbado su felicidad y el bello cuento hubiera terminado con blancas cenizas, nietos rubios y una dulce y suave música de fondo.

Pero parece que no ha de ser así, y ante el caso, todos los ingleses, desde el portero al duque, creen en el derecho de dar su opinión en la disputa. Los periódicos han puesto, naturalmente, el peso de sus razones de partido, tan importantes en ocasiones como las de Estado. Por ejemplo, el «Manchester Guardian» dice: «Debe oírse la voz del pueblo». El «Sunday Newspaper» clama en sus titulares: «Debe consultarse a los Dominios». Y el «Sunday Pictorial» pide luz y taquígrafos: «Se aproxima el momento, escribe, en que debe darse al público una explícita información. Este periódico espera que más pronto o más tarde se haga el anuncio de la ceremonia nupcial de la princesa Isabel con el apuesto Felipe de Grecia. El «Sunday Pictorial» llega a más, anunciando una votación pública entre sus lectores, a los que se pedirá una contestación a estas preguntas:

«¿Cuál será la reacción de Rusia ante el compromiso de la princesa Isabel con un príncipe cuya identificación de origen será difrazada dándole la ciudadanía británica? ¿O es que la reacción rusa es un asunto que no compete a la realidad? ¿Cuál será la reacción de América? ¿O se decidirá simplemente el asunto basándose puramente en la afección personal?»

El «Daily Worker», comunista, tiene su opinión que no hace fal-

ta exponer. Se ha convertido en el más ardiente adversario del enlace. Posiblemente, a la hoja comunista le importe poco el sentimiento personal de la princesa y, quizás, personalmente, el príncipe Felipe le parezca un buen muchacho. Pero, no puede dudarse de cuál ha de ser su actitud tratándose de una persona relacionada con el trono de Grecia.

Pese a tantos dimes y diretes, el buen pueblo neutral espera que la princesa no pierda el hombre que ama. Por encima de todas, tiene fe en una razón suprema que no desconoce. Y es la de que el rey Jorge está al lado de sus hijas, y es posible que, paternal y cordial, salve por fin al amor, aunque tenga que oír alguna frase destemplada de la izquierda comunista.

Grandes operaciones militares en Indochina

Inglaterra declara «visitante indeseable» al vicepresidente de la «Liga Americana para una Palestina libre»

PARIS. 8.—Las fuerzas francesas realizan en Indochina las mayores operaciones militares que se recuerdan desde hace 50 años. Varias escuadrillas de aviones de bombardeo y caza, algunos buques de guerra y unidades terrestres especializadas, participan en estas operaciones. Se ha establecido contacto con las guarnición de Nam-Dinh a 75 kilómetros al Sur de Hanoi, que estaba cercada desde el día de Nochebuena. La población civil ha sido enviada a la retaguardia.—(Efe).

MOUTET SALE PARA PARIS SAIGON. 8.—Ha salido de esta ciudad, por vía aérea, el ministro de Colonias francés, Marius Moutet, con dirección a la capital francesa. Efectuó el viaje con objeto de encontrar una solución al problema creado en la Indochina.—(Efe).

VISITANTE INDESEABLE LONDRES. 8.—El Ministerio británico del Interior ha cursado instrucciones a las Oficinas de Inmigración de todos los aeródromos y puertos marítimos con el fin de que el profesor Johan Smertenko, vicepresidente de la «Liga americana para una Palestina libre», abandone el país en el primer transporte que salga, sea aéreo o marítimo, del puerto de origen, dejando libre el lugar que prefiere, pero a condición de que el viaje no sea demorado por ninguna razón, tan pronto como olegue a Londres.

Smertenko ha sido considerado como «visitante indeseable», debido a sus declaraciones criticando a las tropas británicas en Palestina y porque, según se dice, su Liga presta auxilio financiero a los inmigrantes judíos ilegales. En los círculos oficiales se cree poco probable que la Embajada norteamericana intervenga en el caso de

Cartas cruzadas entre Byrnes y Truman

(Viene de primera plana)

DIMITRIA BRADEN? WASHINGTON. 8.—Spruille Braden, director general de Asuntos Suramericanos del Departamento de Estado, y otros altos funcionarios de dicho organismo, presentarán probablemente su dimisión cuando el general Marshall se haga cargo del citado Departamento, según se declara en los círculos políticos competentes de Washington.

SORPRESA EN LONDRES LONDRES. 8.—Ha sido imposible anoche obtener comentarios oficiales sobre la dimisión de Byrnes, pues la noticia llegó a esta capital poco antes de medianoche, cuando la presentación de estas dimisiones no quiere decir que tengan que ser aceptadas por el nuevo titular, estaban cerrados todos los centros oficiales. Los diarios de la mañana suspendieron sus tiradas cuando estaban imprimiendo las primeras ediciones y publicaron informaciones sobre la dimisión, pero hasta ahora no se han hecho editoriales sobre la noticia. Los funcionarios de la Embajada norteamericana quedaron sorprendidos ante la noticia, siendo evidente que no habían sido informados previamente.—(Efe).

MANIFESTACIONES DEL FOREING OFFICE

LONDRES. 8.—Un portavoz del Foreign Office ha expresado ante los periodistas el sentimiento de Gran Bretaña por la dimisión de Byrnes, así como su satisfacción por el hecho de que le suceda el general Marshall al frente del Departamento de Estado. «Hemos cooperado amistosamente durante largo tiempo—dijo el portavoz, refiriéndose a Byrnes—, pero el general Marshall tampoco es para nosotros un extraño, pues como jefe de Estado Mayor ha colaborado con los jefes militares británicos. Y esperamos que siga colaborando con nosotros».—(Efe).

SORPRESA EN PARIS PARIS. 8.—La dimisión de Byrnes ha causado profunda sorpresa en los círculos políticos de la capital francesa, aunque desde la victoria de los republicanos en las elecciones al Congreso se consideraba esta medida como inminente. No obstante, se hace constar que Byrnes había tenido siempre el mayor cuidado en consultar a los senadores republicanos en todos los aspectos de la política internacional y, por lo tanto, se consideraba su posición como bastante sólida.

En los círculos mencionados se cree que la dimisión obedece a una manobra de partido. Los periódicos ponen de relieve que Byrnes ha abandonado el cargo cubierto de gloria, después de las deliberaciones de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores en Nueva York, y ponen de relieve que su sucesor tendrá que acometer la difícil cuestión del tratado de paz con Alemania. La noticia de la dimisión apareció en primera plana en todos los diarios de la mañana, aunque la noticia se recibió demasiado tarde para que pudieran insertar editoriales.—(Efe).

MARSHALL, EXCELENTEMENTE ACOGIDO

PARIS. 8.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés ha declarado que el presidente Truman eno ha podido escoger a

nadie mejor que el general Marshall para desempeñar el cargo de secretario de Estado. «Marshall—agregó—fué siempre considerado por todos nosotros como un buen amigo de Francia.

Sin embargo, el diario de la tarde «Le Monde», que en sus editoriales respeta la opinión del Quai D'Orsay, manifiesta que es posible que Byrnes haya dimitido su cargo por no estar de acuerdo con el presidente Truman acerca del problema de la energía atómica. «En unos momentos en que el Gobierno de los Estados Unidos proclama al mundo su actitud pacífica y conciliadora—dice—, uno no deja de asombrarse ante el hecho de que tres generales vayan a representar a dicho país en la conferencia de Moscú».—(Efe).

RADIO MOSCÚ DA LA NOTICIA

LONDRES. 8.—La radio de Moscú, en una emisión en idioma inglés, ha anunciado la dimisión del secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, y el nombramiento del general George G. Marshall, para sustituirle. El texto del comunicado, sin comentario alguno, dice: «El señor Byrnes ha dimitido su cargo de secretario de Estado. El general Marshall ha sido nombrado para sucederle.

La noticia se ha dado entre diversas informaciones nacionales y extranjeras».—(Efe).

CAUSA SATISFACCION

LONDRES. 8.—El nombramiento del general Marshall para el puesto de secretario de Estado de Estados Unidos ha sido acogido con gran satisfacción en Moscú, según la Agencia Reuter. Aunque la Prensa soviética no ha hecho comentarios, los diplomáticos rusos creen que su misión en China le ha dado una preparación adecuada para las negociaciones que tendrán que desarrollarse en Moscú».—(Efe).

SENTIMIENTO EN BERLIN

BERLIN. 8.—La dimisión de James Byrnes como secretario de Estado norteamericano ha causado sentimiento general en los círculos del partido socialdemócrata alemán de la zona de ocupación inglesa. «Después del discurso que pronunció Byrnes en Stuttgart, todos los alemanes teníamos esperanzas en su labor, ha declarado un portavoz de dicho partido en Hannover.

La noticia de la dimisión se recibió en Berlín en una hora muy avanzada para que pudiera ser recogida por los diarios de la mañana. Solamente pudo ser recogida por el «Tagesspiegel», periódico por los norteamericanos, y el «Tägliche Rundschau», periódico por los soviéticos. Ninguno inserta comentario alguno.—(Efe).

MARSHALL «HOMBRE DURO PARA MOSCÚ»

BERLIN. 8.—En algunos círculos políticos de esta capital se establece relación entre la sustitución del general Mac Narney y la dimisión de Byrnes como secretario de Estado. Dichos círculos ponen de relieve que el hecho de que ambos acontecimientos se hayan producido dos meses antes de comenzar en Moscú la discusión del futuro tratado de paz con Alemania, demuestra que los Estados Unidos están dispuestos a observar una actitud muy enérgica.

El periódico «Nacht Express», permitido por los soviéticos, califica al general Marshall de «hombre duro para Moscú». Al mismo tiempo recuerda el movimiento dirigido por Henry Wallace y Florence La Guardia contra un acuerdo bilateral con Inglaterra y en favor de una mayor colaboración de las naciones de habla inglesa con la Unión Soviética.—(Efe).

COMENTARIO ARGENTINO

BUENOS AIRES. 8.—La dimisión de Byrnes y el nombramiento de Marshall han sido acogidos con grandes titulares en los periódicos argentinos de esta mañana, pero sin que se añada ningún comentario a las noticias. En los medios diplomáticos se dice que un hombre militar como Marshall acceso convega más para dirigir las relaciones entre el Departamento de Estado y el Ministerio de Relaciones Exteriores de Perú».—(Efe).

Pago de haberes a los obreros represaliados

Próximas reglamentaciones de Trabajo

MADRID. 8.—El secretario de la Delegación de Trabajo de Madrid ha manifestado esta mañana que el pago de sus haberes a los dos mil represaliados y que comenzará el próximo lunes, se verificará a razón de unos 80 diarios, y que terminará el día 18 de febrero.

Cuando terminen estos pagos, comenzará la revisión de represaliados posteriores al 18 de julio. Esta tanda corresponderá a las relaciones enviadas directamente por las empresas, y la Delegación de Trabajo oficiará a los interesados, dándoles un plazo de 15 días para que envíen la documentación oportuna y computarla con la que hayan remitido las empresas. El número de estos represaliados es de 960. Finalmente, a la terminación de esta tercera tanda comenzará a investigarse los expedientes de los represaliados anteriores a la iniciación del Movimiento, que se calcula que habrá quedado terminado para finales de la primavera próxima. Esto afecta, naturalmente, también a las provincias, que seguirán las mismas normas que rigen en la Delegación de Trabajo de Madrid.

MADRID. 8.—Por el Ministerio de Trabajo se hallan en proceso de elaboración, entre otras, las siguientes reglamentaciones de trabajo: Comercio de vinos, Carga y descarga en puertos, Marina Mercante, Confesión, Vestidos, y otras.

SUBSIDIOS DE PERIODISMO

PALMA DE MALLORCA. 8.—En la redacción del diario «Balears» se ha efectuado este mediodía la entrega a la viuda e hijos del periodista don Antonio Bonet de la cantidad de 45.000 pesetas, que ha enviado la Caja Nacional de Seguros Sociales para periodistas como motivo del reciente fallecimiento del Sr. Bonet. Ha asistido al acto el director del diario, Sr. Colón; el delegado provincial de Educación Popular, Sr. Soriano, y el presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Sabater.

EN MEMORIA DE GOYA

Conferencia del profesor Muzo en Roma

ROMA. 8.—En la Sala Capizucchi, de esta capital, por la que a menudo desfilan ilustres personalidades del Arte y de la Cultura italiana, disertó el profesor Antonio Muzo, que hasta hace poco fué intendente de Bellas Artes de Roma, para conmemorar a Goya en el centenario de su nacimiento. El conferenciante recordó la permanencia del gran pintor español en Italia y refirió algunos anécdotas sobre su vida; ilustró con proyecciones las obras más famosas del artista aragonés. Terminó aludiendo al cuadro titulado «España ante la Historia», para sacar la conclusión de que España, a pesar de las malas intenciones de los demás, seguirá su camino porque, como un pueblo siempre joven, tiene toda vía que alicionar al mundo.

A esta brillantísima conferencia, organizada bajo los auspicios de la Embajada española en Roma, asistieron el embajador, Sr. Sangroniz, y su distinguida esposa; el embajador cerca de la Santa Sede, marqués de Aycinena; numerosos representantes diplomáticos de países americanos, la colonia española y numeroso público italiano. (Efe)

SE CREE QUE EN BOLIVIA SERA FORMADO UN GOBIERNO DE COALICION

El ministro ecuatoriano del Exterior confirió con Braden y con Byrnes

LA PAZ. 8.—El último cómputo de las elecciones facilitado por el Ministerio de la Gobernación arroja para Hertzog 40.079 votos; Guachalla, 38.753 y Tavera, 34.897 votos. Durante el día de hoy proseguirán efectuándose los escrutinios.—(Efe).

LA PAZ. 8.—Se espera la formación de un Gobierno de coalición de los dos principales grupos políticos—centro derecha y centro izquierda—como consecuencia de las elecciones presidenciales. Aunque los resultados finales, tardarán aún por lo menos veinticuatro horas en conocerse, los sabidos hasta ahora son suficientes para prever este resultado. Dos de los candidatos—Hertzog y Guachalla—van casi igualados en el escrutinio, aunque Hertzog sigue llevando una ligera ventaja, que no alcanza a los dos mil votos.—(Efe).

WASHINGTON. 8.—El ministro de Relaciones Exteriores del Ecuador, Trujillo, ha conversado por espacio de cincuenta minutos con Spruille Braden, jefe de la oficina de Asuntos Iberoamericanos, acerca de diversos asuntos, entre ellos la prepa-

ENLACE IRADIER-OLAVE



Ayer, en el altar de la Milagrosa, de la iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, tuvo lugar el enlace matrimonial de la hermosa señorita Angélica Olave Uriarte y don Cruz Iradier Sáenz, del Servicio de Sanidad del Ejército del Aire con destino en el aeródromo de Villa Nubla (Valladolid).

El maestro Calvet interpretó el órgano la Marcha Nupcial de Mendelssohn al hacer su entrada en el templo los novios del brazo de sus padrinos, que lo fueron la Excmo. Sra. doña Pilar Moras, viuda de Gatti, y don Evario Moras, representado por su hijo don Jesús Angel. La novia vestió preciosos traje de calle de amoré, y el novio uniforme de Aviación.

Bendijo la unión el Rvdo. Sr. D. Julio Fernández Viguera, tío del conyugate. Extendió el acta matrimonial el Juez municipal sustituto en funciones, don Antonio Loma Osorio Uriarte, firmando como testigos, por parte de la desposada, don José y don Angel Loma Osorio Uriarte, y por la del conyugate, D. Pedro Marjuna Zamora y D. Jesús Iradier Sáenz.

Los invitados al acto fueron obsequiados con una bien servida comida en un afamado restaurante. Los recién casados, que fijarán su residencia en Valladolid, salieron en viaje de bodas para la capital de España y otras poblaciones. Reciba el nuevo matrimonio nuestra cordial felicitación, extensiva a sus estimadas familias.

FRENTE DE JUVENTUDES

Doscientos mil muchachos pertenecen a las Falanges Juveniles de Franco

Nada menos que 200.000 muchachos hablan de un quehacer falangista a lo ancho del país. Gracias a la fe y a la alegría que ellos siembran a su paso, los pueblos y las ciudades han vuelto a sentir su raíz española. Son numerosas las actividades propias de estos muchachos militantes en los Falanges Juveniles de Franco, pero hoy sólo queremos recoger tres de ellas, que se refieren a los campamentos de verano, cursos de capacitación de mandos y las marchas ordinarias y por etapas.

Toda la tierra española se llenó el pasado verano de blancas ciudades juveniles. Tuvieron carácter nacional los campamentos de Córdoba, Palma de Mallorca y Coruña, instalados por Educación Física para la celebración de sus competiciones anuales; el de aeromodelismo instalado en las proximidades de Madrid, los diferentes turnos del campamento «Francisco Franco», instalado este año por vez primera en Covalada; los turnos de Riaño, y, finalmente, el levantado en Badajoz con motivo de las competiciones nacionales de Cultura y Arte.

Las provincias alzaron en sus respectivas demarcaciones una tupida red de campamentos, a los que asistieron millares de muchachos, con lo que se fueron formando centenares de nuevas escuadras, para irchar por una Patria mejor. Más de cuarenta mil muchachos asistieron este año a los diferentes campamentos provinciales, y otros ocho mil aproximadamente a los ya mencionados de carácter nacional.

Desde la fundación del Frente de Juventudes ha pasado ya el tiempo de los campamentos de verano, cursos de capacitación de mandos y las marchas ordinarias y por etapas. Con toda abundancia se ha escrito ya de la vida de campamento y de sus distintos aspectos. Entre sus tareas formativas hay una a la que el Mando Nacional dedica una atención preferente, y es la de la capacitación de mandos. En 1946 se sometieron en cursos intensivos campamentales a breves períodos de capacitación 6.200 jefes de escuadra, 1.700 de falanges y 539 de centuria. Sólo en el campamento nacional de Covalada fueron capacitados en sus dos turnos 237 jefes de centuria y 729 de falanga.

Respecto de las marchas realizadas, las cifras acusan un crecimiento notable. Las llamadas ordinarias, ciertas en su duración y en su recorrido, llegaron a las 17.500, con la participación de 550.000 muchachos, que recorrieron más de 350.000 kilómetros; las marchas por etapas, inferiores en número por su duración y duración, fueron 400, con un centenar más que el año anterior, y participaron en ellas 14.200 cadetes falangistas, quienes superaron los 60.000 kilómetros de andadura.

Hay son más de 2.000 centurias las que pasean sus plébeos juveniles bajo el cielo español. Estos jóvenes llevan nombres que recuerdan hechos gloriosos de nuestra Historia, antigua y moderna, y algunos, por ejemplaridad de la propia conducta, llevan nombres de los muchachos que, sirviendo a su Patria, cayeron en el cumplimiento del deber. De esas centurias, 594 son exclusivamente de flechas, 619 están armadas por cadetes y guías, y otras 806 agrupan en sus cuadros a cadetes, guías y flechas. Verdad es que algunas provincias se distinguen en el esfuerzo que realizan para incrementar la cifra de sus centurias juveniles, aunque en todas las Delegaciones se advierte un ansia de superación en este aspecto para llevar a cabo el cumplimiento de las normas emanadas de la Superioridad. Y esas normas son aquellas que hablan del servicio como una exigencia sin dilación, de la fe, de la obediencia y de la alegría, cualidades indispensables para un mozo español que milita en las unidades de las Falanges Juveniles, donde se aprende a servir a la Patria, al Caudillo y a la nación, y a fortalecer la fe y el servicio a Dios.

Los GUERRILLEROS ASALTAN UN TREN DE VIAJEROS EN GRECIA

ATENAS. 8.—Los guerrilleros griegos han detenido un tren de viajeros en las proximidades de Sara Kili Stavru, en la línea Salónica-Alexandropoli, despojando a los viajeros de todo cuanto llevaban. Acto seguido volaron la máquina.—(Efe).

OTRA BOMBA EN NUREMBERG

NUREMBERG. 8.—Un portavoz del Ejército norteamericano anuncia que anoche explotó una bomba ante el edificio del Tribunal de Desnazificación. Ha sido mucho más potente que las colocadas hace varias semanas en algunos edificios públicos de Stuttgart. La explosión se produjo a un kilómetro y medio del Palacio de Justicia, donde actualmente se juzga a 23 médicos alemanes y al mariscal Milch pero no causó víctimas.—(Efe).

COMPRO FABRICA DE CONSERVAS VEGETALES. Ofertas inmediatas al Apartado 126. San Sebastián